



# 第32届奥运会今天在东京开幕

中国军团厉兵秣马蓄势待发



全力确保强势地位

中国竞技体育在经历2008年北京奥运会金牌榜第一的辉煌后,之后两届奥运会成绩下滑,伦敦奥运会以38金排在第二,里约奥运会26金排名第三,这也是自2004年雅典奥运会后,中国代表团第一次金牌总数低于30枚。本次奥运代表团成立后,国家体育总局也提出以“遏制奥运成绩持续下滑趋势”为目标,奋力夺取更好成绩。

在奥运金牌榜的竞争中,美国代表团依旧是难以撼动的霸主,在田径和游泳两个最大的奥运大项上的强势,让美国代表团竞争优势明显。另一体育强国俄罗斯上届奥运会只获得17金,虽然受禁药风波影响,俄罗斯运动员只能以个人身份参加东京奥运会,但他们在田径、体操、摔跤等多个项目上仍有较大优势,有望在本届奥运会实现反弹。

中国代表团保持第一集团甚至重新夺回金牌榜第二,最强的对手就是日本代表团。在奥运会历史上,东道主有主场优势夺金数都会增长25%左右,并且日本的大部分优势项目如乒乓球、体操、竞走等,与中国代表团高度重叠,这些项目金牌的此消彼长,直接影响到两国代表团的位次高低。此外,上届奥运会以1枚金牌优势排在第二的英国,长期稳居第二集团澳大利亚、德国等,也是中国代表团的金牌榜竞争的主要对手。



7月22日,在日本横滨进行的东京奥运会男足小组赛D组比赛中,科特迪瓦队以2比1战胜沙特阿拉伯队。图为沙特阿拉伯球员阿尔纳吉(左)与科特迪瓦队球员达拉在比赛中拼抢。新华社发

## 中国女排首战土耳其队

土耳其部分队员被“软隔离”

新华社东京7月22日电 记者从土耳其排球协会官网获悉,由于在前往东京的飞机上出现了新冠阳性病例,中国女排奥运会首个小组赛对手土耳其队的部分球员被“软隔离”。土耳其排协官网发布公告称,由于有同机乘客被查出了新冠阳性,土耳其女排队长埃德姆和另外几名队员按照东京奥组委的防疫规定需要接受“软隔离”。目前,土耳其队已经入住奥运村,也在继续赛前训练,并且每天接受核酸检测。

埃德姆原本被指定为土耳其体育代表团的开幕式旗手之一。根据防疫规定,土耳其队将接受“软隔离”的

运动员不能参加开幕式,因此她失去了这次为土耳其代表团扛旗的机会。

根据东京奥运会《防疫手册》的相关规定,在满足每天核酸检测结果阴性等一系列条件的情况下,接受“软隔离”或是被判定为新冠密切接触者的运动员是可以参赛的。

7月25日下午,中国女排将在东京奥运会小组赛B组的比赛中对阵土耳其队。

## 畅谈京剧知识 分享艺术感悟 专家封杰做客“京剧大讲堂”

本报讯(记者刘迪)记者获悉,7月21日,著名京剧专家封杰专程来到省会,做客河北省京剧艺术研究院“京剧大讲堂”,将其在京剧艺术领域多年积累的感悟与该院演职人员分享。

此次来到京剧大讲堂,封杰围绕京剧的历史文化、美学传播展开了精彩讲解。他以马连良先生在《赵氏孤儿》剧中为角色“程婴”设计的八个上场等为例,详细讲解了京剧独特的艺

术语言,同时还通过梅兰芳等大家往事,讲述了前辈艺术家的从艺之德和高尚人格。他的讲解深入浅出,生动风趣,诸多京剧名家的作品和轶事信手拈来,赢得了河北省京剧艺术研究院演职人员的一致好评。

封杰现为《中国京剧》杂志编辑部主任、吉林艺术学院特聘教授,长期做着抢救记录京剧的工作,以自己的脚力、眼力、脑力、笔力为京剧留下

了大量的宝贵资料。他发表文章百余篇,涉及京剧沙龙、菊坛谈往、人物专访、京剧剧评等栏目。主编出版作品有《京剧名宿访谈》《京剧名宿访谈续编》《京剧名宿访谈叁编》《京剧说苑》等多部图书,以及音像制品《京剧大师绝艺录》。曾荣获“弘扬京昆艺术特殊贡献奖”“戏剧表演艺术终身成就奖”等奖项,其策划的《艺海觅珍》获中国戏曲微电影优秀奖。

河北省京剧艺术研究院院长李平芳表示,作为新时代的文艺工作者需要不断学习和充电,为此,该院主办的京剧大讲堂邀请相关名家前来授课,旨在增强全院演职人员的理论修养,为创排艺术精品打下坚实基础。他还透露,今年8月初该院将携《少年英雄·王二小》亮相第十七届中国(深圳)文博会艺术节,接下来该院还将打造一部反映抗日小英雄题材的精品力作。

□本报记者 刘真

7月23日晚上,经过5年的等待后,第32届奥运会终于要在日本东京开幕。在全球共同抗击疫情的背景下,这届奥运会也被赋予了新的主题与希望。中国代表团在东京奥运会上会取得怎样的成绩?也是人们关注的焦点。

入围西班牙圣塞巴斯蒂安电影节  
周冬雨 领衔《平原上的摩西》

本报讯(记者张晓娟)日前,第69届圣塞巴斯蒂安国际电影节公布主竞赛单元入围名单,此前已定档12月24日上映的电影《平原上的摩西》名列其中,将代表华语电影向电影节最高奖项“金贝壳奖”发起冲击。

本片改编自双雪涛同名小说,张骥导演,讲述了刑警庄树在追查一起出租车杀人案时,意外发现昔日青梅竹马的好友李斐也被牵扯其中,由此揭开8年前的一段往事。《平原上的摩西》既有原著作者双雪涛担任艺术总监,让故事的展开有了坚实的创作基础,又有善于将东北风景调化的导演刁亦男担任监制,为影片冷峻氛围的营造和视觉表现力提供保障。同时,本片融合了犯罪、悬疑、爱情等类型元素,呈现男女主角间柔软缠绵、关于守护和救赎的动人情愫,更有周冬雨刘昊然两位深受认可的90后演员领衔的强大阵容,呈现出不俗的市场潜力。

将于9月17日开幕的圣塞巴斯蒂安国际电影节是和戛纳国际电影节、威尼斯国际电影节、柏林国际电影节、蒙特利尔电影节齐名的国际五大A类电影节之一。作为西班牙举办的最大规模、最具权威的电影节,圣塞巴斯蒂安电影节注重商业价值和艺术表达,与华语电影更是渊源颇深。张艺谋、冯小刚、陈凯歌、曹保平、贾樟柯等知名影人一度活跃于圣塞巴斯蒂安电影节的舞台,《我不是潘金莲》《南京!南京!》《李米的猜想》《鸟鸣》等华语佳片都曾在这一国际电影盛会收获重要奖项。

## 东野圭吾《回廊亭》搬上银幕

任素汐刘敏涛相约贺岁为爱复仇

本报讯(记者张晓娟)7月20日,由来牧宽执导,任素汐、刘敏涛领衔主演的电影《回廊亭》发布“回廊之火”版概念海报,官宣定档贺岁。电影根据东野圭吾原著小说《回廊亭杀人事件》改编,故事源于发生在回廊亭酒店的一场火灾凶杀案,而火灾背后隐藏着不为人知的欲望纠葛,更交织着复杂的爱恨情仇。

电影《回廊亭》讲述了一位富商病逝后,他的亲属们聚集在回廊亭酒店等待数十亿遗产将会如何分配,众人各怀鬼胎,作为回廊亭管家的林珍惠亦被卷入其中。关键时刻,律师周扬带着遗嘱和一封神秘信件而来,更牵扯出一场发生在一年前的火灾凶杀案,死者是富商流落在外的私生子,更是全部遗产的第一顺位继承人!凶手,似乎就隐藏在众人之中……

知名推理小说家东野圭吾曾获得日本推理小说界的最高荣誉“江户川乱步奖”,被誉为“集以往前辈之大成的悬疑大师”,《回廊亭杀人事件》被称作他的本格推理极致之作。据悉,电影已经进入到拍摄阶段,导演来牧宽表示,这个充满悬疑、推理桥段的故事背后牵连的仍是人的感情,整个剧组必将共同努力,将《回廊亭》打造成一部有温度的电影。

中超B组第7轮战罢

## 国安输球 海港领跑

新华社长沙7月22日电 7月22日,中超B组第7轮战罢4场比赛,长春亚泰爆冷2:0击败北京国安,后者跌出小组前四,上海双雄双双获胜,上海海港和上海申花分列B组前两名。

长春亚泰和北京国安的比赛进行到第20分钟,谭龙中路停球后杀入禁区,一脚抽射破门,为亚泰取得领先。全场比赛第73分钟,亚泰前场任意球传入禁区,一片混战后,孙捷趁乱在小禁区内垫射得手,帮助球队2:0战胜北京国安。失利后的北京国安暂列小组第五。

上海申花队当日取得梦幻开局,仅第4分钟就取得领先,吴曦禁区内背身将球吊至门前,阿德里安头球破门。5分钟后,金信煜兜射得手,申花2:0领先。第19分钟,赵英杰同样在禁区弧顶处一脚兜射为津门虎扳回一球。比赛结束之前,于汉超门前抢点铲射破门,帮助申花将最终比分定格在3:1。

上海海港1:0战胜河北。比赛进行到第44分钟,海港获得一粒点球,奥斯卡主罚命中。大连人与武汉打成1:1。上半场,林良铭接队友低平球传中,在小禁区内边上扫射破门,帮助大连人1:0领先。武汉队则由埃弗拉接队友传中,飞身头球扳平比分。

## 新赛季CBA增添新成员

新华社宁波7月22日电 宁波市人民政府新闻办公室日前举行新闻发布会,宣布宁波富邦男子篮球俱乐部获得中国男子篮球职业联赛(CBA)参赛资格,目前正组建队伍,将积极备战2021—2022赛季联赛。

新成立的富邦俱乐部保留了CBA参赛资格,并作为CBA公司20家合法股东之一(占股5%),担任CBA公司监事。7月16日,CBA联盟股东会通过了参赛相关议案,正式明确了富邦俱乐部参加2021—2022赛季中国男子篮球职业联赛。

宁波市体育局副局长徐健在发布会上表示,市体育局将大力支持富邦俱乐部参赛,包括落实比赛场馆,提供经费支持,提供技术保障、支持梯队培养,加快基地建设等,其中球队主场首选宁波市体育发展中心。

宁波富邦男篮俱乐部董事长宋凌杰称,球队教练组人员已基本确定,计划引入外籍教练,组建中外结合的教练组。目前已经签约的是原八一男篮队员、国家女篮助理教练李可。



7月22日,中国女子体操队在日本东京有明体育馆进行赛台训练。图为体操运动员章瑾在进行平衡木训练。新华社发

